
TUKAN OBROVSKÝ (Ramphastos toco) 
Je to jeden z největších tukanů. Váží až 850 g. Jeho obrovský 
zobák je trámčité struktury, je velice pevný a přitom lehký. 
Jídelníček tukana je rozmanitý, zvláště si pochutná na ovoci 
a drobném hmyzu. My jsme je vídali každý den, ale vždy 
z veliké vzdálenosti. Tukan je krásně vybarvený, přesto je 
v korunách stromů nenápadný. Většinou nás až zkušené oči 
domorodců upozornily, že tam kdesi nahoře sedí tukan.



TEXT A FOTO: M D

Temné laguny řeky Rio Negro jsou pokryty hustým porostem vodních 
hyacintů, z nichž zírají stovky kajmaních očí. Stačí jejich nepatrný 
pohyb a klidná hladina se promění v divoké peřeje způsobené 
úlekem obrovského množství piraní, které jsou všude kolem. 
Velkolepé přírodní divadlo začíná a lze se jen oddat úchvatné 
symbióze zdejší fauny a flóry.

BožskýPantanal
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TEXT A FOTO: PAVEL ZÁHOREC

Rio Negro je nejkrásnější zrá-
na. Nad hladinou se valí mlha, 
prosvětlená prvními sluneční-
mi paprsky. Světlo začíná pro-
nikat i do hustého porostu na 

březích a příroda se zlehka probouzí 
k životu. Ticho narušují jen výkřiky 
neviditelných příslušníků ptačí říše. 
Vyplašené volavky, kormoráni a anhin-
gy odlétají doprovázeni svým typickým 
plácáním křídel o vodní hladinu. Slun-
ce probouzí i vyhládlé ledňáčky, kteří 
se střemhlav vrhají do chladné vody 
za svou první ranní kořistí. V mlha-
vém oparu se ozývají výstražné skřeky 
velmi vzácných vyder jihoamerických. 
I jejich přítomnost svědčí o čistotě 
řeky a panenské přírodě Pantanalu. 

Na pohled klidná, tmavá řeka Rio Negro se táhne jako 
had nejkrásnější bažinou světa - brazilským Pantanalem. 

Vysoké stromy prorostlé hustými křovinami lemují oba břehy, 
dlouhé větve se dotýkají vodní hladiny a zajišťují výborný 

úkryt okřídlenému obyvatelstvu. Však taky nesčetné množství 
zvuků dává tušit, jak bohatý je v těchto porostech život. 

*1955, fotografování se 
věnuje již 40 let, zaměřuje 
se na krajinářskou fotografii. 
Největších úspěchů docílil 
fotografiemi z Českého 
středohoří a Krušných 
hor. V posledních třech 

letech navštívil JAR, Ekvádor, Galapágy, Brazílii 
a Keňu, kde fotografoval volně žijící zvířata. Ve 
svých snímcích se nesnaží zachytit jen portréty 
zvířat, ale hlavně zajímavé akce z jejich života.

PAVEL ZÁHOREC

l h š í il JAR
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KOLIBŘÍK DUHOVÝ (Amazilia versicolor)
Tento druh se vyskytuje převážně na okraji deštných 
lesů a otevřených plochách. Nemá  dlouhý zobák, 

a proto vyhledává květy rostlin s kratší květní trubkou. 
Svými křídly vydává velice výrazný zvuk, takže 

se nedá přehlédnout. Fotit kolibříky není náročné, 
protože se vracejí na své oblíbené květy. Kromě křídel 

je absolutně nehybný, jakoby zavěšený ve vzduchu. 
Lze se jen soustředit na vhodné zachycení pohybové 

neostrosti křídel a vhodného pozadí.

B R A Z Í L I E

BOLÍVIE

KOLUMBIE

PE
RU

Rio de 
Janeiro

Pantanal

PARAGUAY

Atlantský 
oceánTi

ch
ý 

oc
eá

n

VENEZUELA
GUAYANA

SURINAM

ARGENTINA
URUGUAY

 KOKTEJL 12/2010 5

IN
Z
E
R
C
E



KAJMAN BRÝLOVÝ (Caiman crocodilus)
Krokodýli, aligátoři, kajmani a gaviálové tvoří řád krokodýlů a patří k těm několika málo živočichům, kteří přežili dodnes z období dinosaurů, aniž 
by se za posledních 65 milionů let výrazně změnili. Kajman patří k těm nejmenším z řádu. Živí se převážně rybami, plazy, obojživelníky a vodními 
ptáky. V minulosti byl velice pronásledován pro svou kůži, v dnešní době je chráněný a zařadil se mezi běžné druhy Jižní Ameriky. Při pořízení 
snímku, jak motýl Julia (Julia heliconian) usedl na hlavu kajmana, jsem si myslel, že se stalo něco mimořádného. Podobné snímky jsem však našel 
i v místních publikacích a dověděl se, že takováto „přátelství“ se zde objevují.

OSTNÁK JIHOAMERICKÝ (Jacana jacana)
Velice plachý pták, žijící v mokřadech s plovoucí vegetací. Má velmi dlouhé prsty, které mu umožňují pohyb po těchto rostlinách. Svým zobákem 
dokáže obracet i velké listy plovoucích rostlin a hledat pod nimi potravu. Zajímavostí je, že samice snáší vajíčka do hnízd, která staví samci, a to až 
do pěti hnízd. Za našeho pobytu jsme ostnáuky měli možnost fotit zvláště v zarostlých zelených lagunách a vysychajících jezírkách.
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VYDRA OBROVSKÁ (Pteronura brasiliensis)
Patří mezi největší lasicovité šelmy. Na pevné zemi se pohybuje neobratně, ale ve vodě je to výtečný plavec. Umí se velice dobře potápět, silné 
hmatové vousky a velmi vnímavé oči přesně zjistí pohyb kořisti ve vodě. Typickým znakem k rozpoznání jednotlivců jsou krémové znaky na 
prsou. Vydry žijí a loví ve skupinách pěti až deseti zvířat. Překvapila mě ohleduplnost ostatních jedinců po úspěšném lovu. Šťastlivec, který první 
rybu ulovil, si na ní nerušeně pochutnával a ostatní vyčkávali v pozadí, než se pokračovalo v dalším lovu. Když plavou vydávají velice specifické 
výstražné zvuky a svou vystrčenou hlavou vypadají dost komicky.

RYBAŘÍK OBOJKOVÝ (Megaceryle torquata)
Velice hlučný a nápadný pták. Výborný a trpělivý lovec, který vydrží čekat nad hladinou celé hodiny. Potápí se za rybou do vody a s kořistí se 
hned vrací zpět na své stanoviště. Rybu polyká hlavou napřed, když jí předtím udolá údery o větve. Velkým zobákem zdolává i hady a ještěrky. 
Sledovat lovící rybaříky je náramná podívaná, ale fotit je v okamžiku lovu je dost složité a vyžaduje to obrovskou trpělivost.
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